

Las suscripciones son por **pagos anticipados**. Madrid, pesetas 12 al mes; provincias, pesetas 5 trimestre pagando en la Administración, y pesetas 5'50 por medio de comisionado; extranjero y Antillas, pesetas 10 trimestre; Filipinas, pesetas 15, y países fuera de la unión postal, pesetas 19. Número suelto, 5 céntimos de peseta.

Suscripciones a este periódico: En todas las librerías de Madrid y provincias, y en la Administración, calle de San Gregorio, núm. 8, donde también se reciben anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. La correspondencia debe dirigirse al Administrador D. MANUEL R. PASTRANA

La cuestión búlgara.

La cuestión búlgara ha entrado en una fase nueva de su complicado y lento desarrollo. El príncipe Fernando, que hasta hace cinco días insistía en renunciar, antes de tomar posesión, el trono para que fué elegido por la Sobranje, de repente se muestra resuelto a vencer las dificultades que la aguardan en su principado, y poniendo por obra su pensamiento, toma el camino de Tirnova.

Se recordará que una vez elegido el príncipe por la Sobranje, una delegación de este cuerpo legislativo fué a Viena a dar cuenta al príncipe de su elección; que la delegación se volvió a Bulgaria a calmar con su presencia la agitación moral de las poblaciones, y que en Viena se quedó cerca del príncipe Alejandro para vencer la repugnancia de su ánimo a la aceptación de la corona, el ministro de Negocios Extranjeros búlgaro Sr. Natchevitch. Es corriente el creer que a la habilidad que este ministro ha desplegado haciendo entender al príncipe que su aceptación es la salvación de Bulgaria, que en todo caso las potencias reconocerían al cabo los hechos consumados, y que en Bulgaria esperaban al príncipe muchos días de gloria, es corriente, decimos, el creer que a esto se debe la repentina resolución del príncipe Alejandro.

Pero por mucha persuasión que haya puesto Natchevitch en su palabra, y por grande que sea el optimismo del joven soberano, la resolución es demasiado grave para que no obedezca primeramente a otras razones. Como quiera que sea, tomado el acuerdo por el príncipe, Natchevitch se dirigió en seguida a Bulgaria para hacer los preparativos de una recepción ostentosa; en las poblaciones excitó el sentimiento patriótico y en las corporaciones pronunció discursos y conferencias que tenían por tema la gloria que los pueblos se conquistaban cuando saben ser independientes y libres; no se dio punto de reposo, y las poblaciones que el príncipe tiene que recorrer en su camino hasta Sofía, inspiradas por el mismo entusiasmo que el diligente ministro, se prepararon a festejar a su príncipe.

Hechos todos los preparativos en tres días, el príncipe Fernando se ha puesto en camino. El itinerario que tiene que recorrer, según decía Natchevitch, será un camino de flores. De Wíndin, en donde le recibirá oficialmente el prefecto en nombre de la Regencia, se embarcará en su yatch *Alejandro*, y descenderá por el Danubio. Se detendrá en Lompalanka, en Nicópolis y en Sistova. En todas estas poblaciones las autoridades y el pueblo le recibirá con muestras del mayor cariño y respeto.

Luego llegará a Tirnova; hará su entrada en la antigua capital búlgara en su carroza de gala que la madre del príncipe, la duquesa Clementina de Orleans, ha enviado allí con este objeto. En Tirnova el día 13, prestará juramento, y después de dirigir alguna proclama a sus buenos y leales súbditos, el príncipe Alejandro, irá a Filipópolis, y de allí a Sofía, término de la marcha triunfal, a tomar las riendas del gobierno.

En efecto, el príncipe ha emprendido ya su camino; pero no para recoger solamente flores como le aseguraba Natchevitch. Por lo pronto los telegramas de hoy dan la verosímil noticia de que el Sultan ha hecho al príncipe energías intimaciones para evitar que tome posesión del principado.

El joven soberano es objeto de grandes aclamaciones por parte de las poblaciones búlgaras; pero las poblaciones búlgaras no constituyen patria independiente, y todo ese entusiasmo que tanto debe halagar al joven príncipe, difícilmente podrá dar un grado más de solidez a su situación.

El aspecto político de la cuestión es el que principalmente preocupa a los que siguen esos asuntos de Oriente. Los periódicos lo examinan con amplitud, aunque con reserva; pero, sin embargo, no con tanta que oculten sus amores y sus antipatías, sus intereses ni sus sentimientos. Enumerando estas impresiones, se puede formar idea aproximada de la situación y de la suerte que cabrá como soberano de Bulgaria al príncipe Fernando.

Turquía muestra claramente su actitud con esas intimaciones del Sultan de que hablan los telegramas.

La prensa rusa califica terminantemente de «ilegal y de aventurado» el viaje del príncipe Fernando; los periódicos franceses, mientras unos, como *Le Temps* dice que el nombre *Alejandro* del yatch en que hace su viaje el príncipe, debiera recordarle lo fugaz de las grandezas humanas, otros le dicen al Príncipe Fernando que no se haga ilusiones, que el ejército y el pueblo búlgaros conspiran por restaurar al simpático príncipe Alejandro.

Los periódicos belgas, que en las cuestiones nacionales por lo general ayudan a Francia, llegan a más: llegan a dar la noticia de que el príncipe Fernando va a Sofía «solo con el propósito de decir al pueblo búlgaro que no puede aceptar su elección, si todas las potencias no le dan su consentimiento.»

Los ecos de estos periódicos constituyen el coro pesimista, y enfrente de él, están los optimistas, representados por la prensa austríaca, prensa alemana, que, aunque un poco más reservada, ayuda a la austríaca.

Los periódicos ingleses tampoco escriben vacilaciones, que tan arriesgados serían, pero el *Times*, siempre perspicaz, llama la atención sobre la coincidencia del viaje del príncipe Fernando con la entrevista de los emperadores de Alemania y Austria en Gastein. A poco de verse los reyes, ocurrió la revolución de Filipópolis; el año pasado, después de una entrevista igual, sobrevino el destronamiento del príncipe Alejandro; este año, el viaje del soberano recién elegido. La observación de los hechos puso luego de relieve la relación que había entre los aconteci-

mientos de los años anteriores y la entrevista de los soberanos; esa misma relación se pondrá de relieve este año.

De manera, que resumiendo, puede creerse que el príncipe Fernando no se ha lanzado a su aventura solo por los halagos de Natchevitch; que tiene enfrente por interés directo ó indirecto a Turquía, a Rusia y a Francia; que entre cortinas maniobran a su favor, por ahora, Austria y Alemania; que de este mismo lado se han de inclinar, llegado el caso, Italia é Inglaterra, por antagonismos con Rusia y Turquía, y que las poblaciones búlgaras poco ó nada resolverán con su entusiasmo.

Liberales y reformistas.

De un nuevo intento de conciliación nos habla hoy el corresponsal de *El Imparcial* en San Sebastian, diciendo desde allí (sin duda porque allí habrá oído algo), que recientemente se verificó en Madrid, un almuerzo entre los Sres. Lopez Dominguez y Moret, en que se bosquejó este plan:

Se pediría la disolución de las actuales Cortes, y si se obtenía, se formaría un gobierno presidido por el general Lopez Dominguez que realizara las reformas políticas, que aun no están concluidas.

Añade el corresponsal que el Sr. Lopez Dominguez rechazó la propuesta; lo cual no comprendemos, porque las condiciones para él no podían ser más ventajosas.

Por último, se dice, ó se indica en el telegrama que nos referimos, que si fuese llamado el Sr. Cánovas al poder, cuando surja una crisis, como el Sr. Romero Robledo, no quiere correr aventuras de cierta clase, dejaría que los reformistas hicieran lo que creyesen conveniente.

No conocemos el origen de toda esta noticia, que es el almuerzo que se supone celebrado pocos días hace entre los Sres. Moret y Lopez Dominguez, pero aun en el caso de que tal almuerzo exista, dudamos que las ideas cambiadas sean las que han dicho a *El Imparcial*; entre otras cosas, porque cuando las reformas prometidas pueden sacarse con estas Cortes, y dentro ya de un período breve, parece una verdadera tontería ir a disolverlas; al que así la manteca, no se le ocurriría otra cosa.

En el fondo, lo que nosotros creemos hay de cierto, es que todos los hombres importantes del partido liberal, desearían si llegase a una inteligencia con los reformistas; siendo positivo, de ahora y de siempre, que el Sr. Sagasta y el partido que dirige, no han ofrecido obstáculos a esta inteligencia.

Desde San Sebastian.

En honor de la Reina.

El programa de los festejos con que ha de ser recibida en San Sebastian S. M. la Reina Regente solo se ha variado en la parte que se refiere a la hora de llegada de la augusta viajera. En algunos sitios de la carrera se levantan tribunas, desde las cuales podrá el público presenciar el paso de la régica comitiva.

Ayer de madrugada llegó el cañonero *Destructor*, que ha hecho la travesía desde el Ferrol en veinte horas.

Durante su permanencia en este puerto hará ejercicios, lanzando torpedos, simulando zafarranchos y persecución de barcos enemigos.

Gran número de lanchas han concurrido durante el día de ayer a una inmensa muchedumbre, que ha visitado el *Destructor*.

El cañonero ha anclado dentro de la embocadura de la isla, dando la proa a la casilla destinada al baño real.

Las señoras que contribuyen a levantar el arco de la Avenida son las de la capital y las que tienen allí casas ó hoteles de su propiedad.

Con motivo de haberse reducido el tren real, no irán a Miranda las diputaciones ni las autoridades locales, quienes esperarán en la estación a las Reales personas.

Agradeciendo los ofrecimientos de las corporaciones populares, S. M. la Reina ha dispuesto que eviten lo posible todo gasto que no sea a su cargo, y no desea el gravamen más ligero para los pueblos que visite.

La Exposición de Cádiz.

Sr. Director de EL CORREO.

Esta ciudad ha recobrado su animación de los mejores días y los trenes vienen llenos de viajeros; en bahía se nota un gran aumento de barcos mercantes y varios *yat* de recreo.

Se esperan de un día a otro las escuadras extranjeras; y ya por cuenta de la inglesa se han hecho contratos de 5 500 libras diarias de carne; lo cual es un indicio lisonjero de las ventajas que reportará este comercio y esta industria.

Al Sr. Moret, cuando venga a esta ciudad—donde ha de ser muy lisonjeramente recibido—lo recibirán en San Fernando las autoridades superiores y comisiones de la marina; y en Cádiz comisiones de la guarnición y de distintas corporaciones.

Los edificios de la Exposición ofrecen un conjunto pintoresco, pues los pabellones con sus airosos perfiles, los bazares con sus elegantes contornos, y los mástiles con sus variadas banderas, todo revela el buen gusto, la elegancia de los gaditanos.

El autor de los planos puede estar orgulloso de haber realizado una obra que tiene todas las condiciones propias del objeto a que se la destina.

Más de 10.000 metros cuadrados suman los varios espacios desecados y pasan de 40.000 los metros cúbicos de tierra que se han transportado de los desmontes. Así ha quedado levantada la Exposición sobre un área que próximamente mide 180.000 metros cuadrados, entre los que no hay uno que esté mal aprovechado ni deje

de contribuir en su estación a las necesidades del aspecto.

Amplias vías separan unos de otros todos los pabellones permitiendo la fácil circulación; en la que podemos llamar el centro de la Exposición, entre la galería de conciertos y los siete pabellones que se extienden sobre las aguas del antiguo muelle de Lacassaigne, hay una espaciosa plaza que se abre como grandioso átrio, reuniendo su ornamentación detalles muy agradables.

El salón destinado a conciertos es un espacio local que mide ochenta metros de largo por catorce de ancho, teniendo una decoración tan delicada y de tono tan aristocrático, que más parece la espaciosa galería de un inmenso palacio árabe que una tienda levantada como accesorio de la Exposición; el pavimento es de mosaico con dibujos del mejor gusto.

Las paredes están pintadas con mucho gusto; en los medios puntos que sirven de arranque a las cúpulas del pabellón hay cuatro preciosas marinas representando moluscos, zoofitos, corales y pees.

En el semicírculo que se ha construido dentro de la dársena hay levantados siete pabellones esbaltos de 30 metros de largo por 10 de ancho y ocho de altura, que se destinan a la recepción de los varios objetos materia del certamen; entre estas galerías quedan grandes espacios con vistas al mar y escalinatas para descender a las embarcaciones; el frente de estos espacios, y en la sección no ocupada por las escalinatas se cierra con elegante balaustrada.

El salón de máquinas abarca una extensión de 2.640 metros superficiales por 10 de altura, y es de lo más grandioso que hemos visto, siendo una obra atrevida pues no tiene apoyo alguno en toda su anchura de 30 metros.

Aun cuando algunos duden de la oportunidad de consagrar en esta Exposición una sala a la sección de pinturas, la hay también como término complementario y medio de presentar las maravillas que la naturaleza ofrece en la inmensa planicie del mar; el espacio consagrado a esta interesante sección es igual que el destinado a los varios pabellones que hemos descrito y aun nos parece limitado para la cantidad de obras pictóricas que piden emplazamiento.

A la derecha de la Exposición y limitando con los terrenos de las propiedades particulares, se levanta severo y elegante el pabellón de la provincia, vasta galería elevada dos metros sobre el nivel del suelo, que presenta en toda su extensión (40 metros), descolgando sobre todo los pabellones por la magnificencia de su decorado.

A la izquierda, y en el antiguo emplazamiento de los edificios que se levantaban sobre el cerro del Moro, se encuentra la caseta de las autoridades locales, pabellón que domina toda la vasta planicie de la Exposición; su capacidad es tan amplia que puede contener más de trescientas personas, y el orden seguido en su construcción armoniza perfectamente con el general de la Exposición.

El pabellón «Bazar de ventas» vistosa galería de grandes proporciones, es sin disputa uno de los mejores, recuerda algo de los bazares del Cairo y semeja la coquetería de las *boutiques* parisienses, sin necesidad de recargar los adornos, dentro del estilo práctico que tienen todos los pabellones de la Exposición, este es el que de un modo más vivo realiza el ideal de estos certámenes, «premiar la producción estimulando al productor con el interés de la compra.»

En este Bazar se ha de ver prácticamente mejor que en ningún otro, la utilidad real del certamen gaditano; allí fuera de la monotonía y especialidad de manufactura naval, hay emplazamiento para todas las obras de la producción.

El pabellón de la armada está ornado con el buen gusto que distingue a nuestra marina de guerra, y es la prueba más auténtica é incontestable que puede presentarse de la importancia del arsenal gaditano. Los objetos presentados dos del Ferrol y Cartagena están expuestos con todo lucimiento y revela la fraternidad artística que tienen con los talleres de la Armada.

No se ha tratado de ofrecer un espectáculo, sino de ofrecer una muestra de lo que puede hacer la industria española.

El pabellón de la Compañía Trasatlántica está situado en el costado izquierdo de la plaza cuadrangular que sirve de vestíbulo a la Exposición, y la sala de fiestas; se halla circuido por el de máquinas, el de Bellas Artes y el de administración. La fachada principal mira a Levante y se eleva sobre un zócalo ó basamento de medio metro de altura, al que se asciende por tres escalinatas de tres peldaños, colocada una en el centro de la fachada principal y las otras dos en los costados.

La longitud máxima es de treinta metros y el ancho mayor de diez y ocho, contando los metros que se proyecta hacia fuera el pórtico que cubre la entrada principal.

La superficie é planta está dividida en tres grupos; uno central de forma rectangular de 12 metros de frente por 16 de fondo y dos laterales de seis metros de frente cada uno por otros tantos de fondo, terminados por rotondas poligonales y rodeados por una galería con balconillos de dos metros de ancho. El cuerpo central tiene una elevación hasta la cumbre de la cubierta de 14 metros y las laterales de ocho metros desde el suelo hasta la cumbre de sus respectivas cubiertas. Sobre el cuerpo central se eleva una torre cónica cubierta con una cúpula cuyo remate se eleva a 16 metros sobre el piso de la plaza.

Tiene el edificio tres puertas, correspondiendo con las tres escalinatas antes mencionadas, que se abren, la principal en el centro de la fachada que mira al Este, entrándose directamente por ella al cuerpo central y las otras dos en los pabellones laterales a que dan acceso directo.

La luz la recibe el pabellón por una lumbrera cubierta de cristales que se extiende de un ex-

tramo a otro del cuerpo central siendo por consiguiente la luz zenital.

La ventilación se efectúa por medio de numerosas ventanillas caladas, que no reciben el aire directamente del exterior sino a través del amplísimo espacio que queda entre la cubierta y el cielo raso, donde el aire exterior pierde algo de su elevada temperatura y deposita parte del polvo que pueda traer en suspensión.

El edificio es todo de materiales duraderos y dispuestos de modo que puedan armarse y desarmarse sin dificultad para ser trasladado sin deterioro sensible.

El estilo arquitectónico de este edificio recuerda algo el mudéjar y el árabe granadino, pero tratados con libertad. Dominan, por consiguiente, los arcos esbeltos peraltados de herradura, los enlazados y tracerías, los colores vivos armónicamente contrastados y los demás rasgos esenciales que caracterizan este estilo tan español.

Tales son las ideas más importantes y sintéticas que puedo hoy darle de los edificios de la Exposición y de las fiestas y certámenes que se preparan para dentro de breves días, y cuyos pormenores procuraré ir suministrando a los lectores de su periódico.—*El corresponsal.*

Cádiz 10 de Agosto.

La cuestión Salamanca.

La Correspondencia publicó anoche un telegrama de Valladolid, en que se dice, entre otras cosas, que anoche llegaría el general Salamanca a Madrid.

El general Salamanca llegó, en efecto, anoche a Madrid en el tren de las diez, esperándole en la estación el general Lopez Pinto, brigadier Loño y Gonzalez Muñoz, el coronel Mantilla, el subintendente Sr. Ayala, sus hijos don Luis y D. José y varios amigos particulares.

El brigadier Loño, le dio cuenta del lance entre su hijo y el Sr. Figueroa.

El general abrazó a su hijo y juntos se dirigieron a su casa en compañía del general Lopez Pinto.

Y luego de esto, añade *El Liberal*:

«El general Lopez Pinto, el brigadier Loño y el general Salamanca celebraron una larga conferencia, dando cuenta los primeros de las entrevistas que habían celebrado con los representantes del señor Abascal. El general Salamanca leyó la copia de la carta que había dirigido al Sr. Sagasta.»

Dícese que fué objeto de extensa discusión por parte de los Sres. Lopez Pinto y Loño la conducta que debían seguir en esta asunto, habiendo insistido el general Salamanca en resolverlo en breve plazo.»

Otros periódicos de la mañana entran en otros detalles, de otras conferencias celebradas; pero como el asunto es escabroso; y por las noticias que ayer publicamos nosotros de oídas, sin poder garantizar su fundamento, hemos declarado hoy en el juzgado, hacemos aquí punto final.

Telegramas de la Granja.

Consejo de ministros.—Otras noticias.

Anoche, después de cerrada nuestra edición de Madrid, recibimos estos otros telegramas de nuestro corresponsal:

San Ildefonso 11 (4:40 t.).

Sr. Director de EL CORREO.

Continúa el Consejo de ministros, bajo la presidencia de S. M. la Reina Regente.

El Sr. Sagasta hizo el resumen de la política interior y exterior, detallando los asuntos de actualidad más interesantes y señalando las ventajas é inconvenientes de las soluciones que pueden aconsejarse en las cuestiones pendientes de resolución.

Confírmase que nada hay en concreto resuelto respecto al mando superior de la isla de Cuba.

Han sido firmados los decretos de rectificación de las cartillas evaluatorias, y la creación de una emisión de títulos pequeños de la Deuda de 100 y de 200 pesetas.

Ignórase aún si mañana habrá Consejo.—*El Corresponsal.*

San Ildefonso 11 (6:10 tarde).

Sr. Director de EL CORREO.

Ha terminado el Consejo de ministros. El Sr. Sagasta manifestó que había carecido de importancia política, á causa de haberse ocupado principalmente los ministros en despedirse de S. M. la Reina.

El Sr. Sagasta habló en el Consejo de política exterior, y después de enterada la Reina de las cuestiones palpitantes, firmáronse los decretos de organización de las Escuelas de Comercio en Barcelona y Madrid; completas y elementales en Zaragoza, Valladolid, Málaga y Alicante; el establecimiento de un Instituto central meteorológico; la reorganización de la Junta agronómica, constituyéndola los ingenieros más antiguos; la suspensión de los decretos del señor Montero Rios sobre obras públicas, á fin de que no sufran interrupción los presupuestos adicionales de Fomento para obras, incluso las de la catedral de Sevilla; nombrando delegado de Hacienda de Palencia; concediendo honores de jefe de Administración al Sr. Piniña, y fueron aprobados los decretos del presupuesto de Ultramar.

Los decretos de Guerra se firmarán mañana. Acompañados del conde de Sepúlveda, visitarán mañana Segovia los Sres. Navarro Rodrigo y Puigcerver.—*El Corresponsal.*

San Ildefonso 12 (1 m.).

Sr. Director de EL CORREO.

Los ministros se manifiestan satisfechos de las noticias que se reciben de las provincias.

S. M. la Reina visitará especialmente Guipúzcoa y Vizcaya. Representaciones de las diputaciones esperarán la llegada del tren regio en Miranda.—*El Corresponsal.*

Segun comunica el gobernador de Zaragoza, el Ayuntamiento de aquella capital ha acordado conmemorar el aniversario del levantamiento del sitio en la guerra de la Independencia y la voladura de la iglesia de Santa Eufemia...

El Sr. Miranda Lillo ha sido nombrado sindico del Ayuntamiento, en sustitucion del Sr. Vilasante.

El Sr. Martinez Madrid, teniente alcalde del distrito de la Audiencia, ha decomisado gran cantidad de leche que contenia un 50 por 100 de agua...

En la sesion celebrada hoy en el Ayuntamiento, el Sr. Torres Sequera pidió a la comision de Beneficencia que active el dictamen sobre regularizacion de excedencias y licencias de los medicos de la Beneficencia municipal...

Presidida por el Sr. D. Emilio Santos se reunió ayer la comision correspondiente, y dejó aprobado el reglamento para el jurado de la Exposicion provincial de Madrid.

Exposicion de Cadiz.

Cadiz 12 (11 m.).

Sr. Director de EL CORREO:

Ocho mañana, tiempo primaveral, fondeó escuadra inglesa, colocándose los siete buques en linea a la entrada de la bahia, y saludando la capitana a la plaza; el gentío es inmenso en las murallas. El lunes, por la tarde, es el banquete de la diputacion en honor de los principes; el martes el Ayuntamiento obsequiará al Sr. Moret con un almuerzo en las Casas Consistoriales.

Los hermanos, Sres. Marengo, detenidos en Cadiz, hace tres ó cuatro dias, creemos que por algun error, parece fueron puestos en libertad inmediatamente.

El Sr. Moret saldrá de Madrid mañana por la noche, y llegará a Cadiz el 14, en donde permanecerá cuatro dias con motivo de la Exposicion maritima. Allí pronunciará un discurso sobre la Exposicion; añadiendo El Imparcial, que algo dirá tambien para exponer el pensamiento y la conducta del gobierno.

Algunos periódicos dan como supuesto, que el Sr. Sagasta tomará unos dias las aguas de Zaldívar; pero yendo con la Reina a San Sebastian, no sabemos hasta qué punto podemos considerar esta noticia como verosimil.

A consecuencia del suceso que anoche publicó El Correo hablando del lance que se supone verificado entre el director de El Resumen, señor Figueroa, y el hijo mayor del general Salamanca, ha sido citado a declarar ante el juzgado de instruccion del Este, el director de El Correo.

Antes, sin embargo, de esta citacion, teniamos nosotros el propósito de declarar, como lo hacemos, que la noticia de ayer no dimanaba de informes directos y bien depurados, sino de rumores recogidos en la calle ó que llegan vagamente a las redacciones, y cuyo fundamento no pueden los periódicos certificar; y por tanto, ni a nosotros nos consta la veracidad de lo que ha circulado sobre el lance de que se trata, ni de lo que ha podido decirse, asimismo, sobre las personas que se supone han intervenido en él, ó que con su presencia lo hubieran autorizado. Sabemos, aparte de esto, que tambien se

ha tomado declaracion, sobre el mismo asunto, a nuestro estimado compañero el director de El Resumen, que por cierto y por fortuna, continúa muy bien, y que hoy se ha trasladado a su casa.

Telegramas de la Granja.

San Ildefonso 12 (12'50) (recibido a las seis menos cuarto de la tarde).

Sr. Director de EL CORREO.

El gobernador militar de Segovia ha venido a cumplimentar al ministro de la Guerra. Este ha firmado decretos destinando a la reserva al general Pierrad (D. Fernando) y al brigadier Lopez Campillo. Se ha nombrado gobernador militar de Logroño a D. Eugenio Quintero; jefe de brigada en Burgos al brigadier Laserna y Sanz, y gobernador militar de Orense al brigadier Nogués.

Han sido nombrados coroneles del regimiento María Cristina, D. Federico Monleon; de Talavera, D. Saturnino Butler; de húsares de Pavía a D. Calixto Ruiz; director de la fundacion de Sevilla al Sr. Mesa; y para el mando del segundo batallon de artilleria de plaza al teniente coronel, señor (aquí sigue un nombre que no entendemos).

Ha sido autorizada la direccion de Administracion militar, para adquirir artefactos de lavado de ropas.

No es exacto que se haya relevado al delegado de Hacienda de Palencia.

El reo indultado se llama Antonio Rivero y Rivero.

Los ministros están almorzando ahora, y despus probablemente celebrarán Consejo. La Reina saldrá esta noche para San Sebastian.

La linea telegráfica funciona mal.—El Corresponsal.

Con posterioridad a éste, y hasta las siete y media de la tarde, no hemos vuelto a recibir ningun otro telegrama.

En la calle del Gobernador, número 20, se ha descubierto una fábrica clandestina de cigarros, siendo detenida la inquilina de la habitacion.

Inundacion.

Segun telegrama de Granada, a consecuencia de los temporales, el pueblo de Monachil ha quedado inundado por la crecida del rio, anegándose todas las casas y sufriendo pérdidas de bastante consideracion.

La situacion del pueblo es muy angustiosa, corriendo grave peligro mientras no se desvie la direccion del barranco Hueves.

Urge socorrer a los vecinos, de los cuales se ha presentado al gobernador una comision presidida por el cura y el alcalde.

Pamplona 12 (2'18 t.).—En este momento han salido para Alsásua para ofrecer sus respetos a S. S. MM., los señores gobernador civil, capitán general, obispo, presidente de la Audiencia, fiscal de S. M., delegado de Hacienda y senadores Escudero y Colmenares, una comision de la Diputacion provincial y el juez de instruccion del partido.

El ministro de Marina ha llegado esta mañana a San Sebastian.

Sucesos de hoy.

En la Carrera de San Jerónimo le ha sido estafado un reloj a un caballero.

El timador fué preso, pero no se le encontró la alhaja.

—En la Casa de Socorro del distrito de la Universidad, ha sido curada una mujer de varias heridas graves que la infirieron otras tres en riña.

—En el número 82 de la calle del Doctor Fourquet, se ha descubierto el robo de varios muebles de valor.

Los ladrones aprovecharon la ausencia de los inquilinos.

Desde ayer se ha encargado de la direccion del El Resumen, nuestro distinguido compañero en la prensa D. Joaquin Oliver.

Han llegado al puerto de Almería dos botas con once tripulantes austríacos del bergantin Teodosia, que se incendió y se fué a pique en aquellas aguas.

El alcalde de Huescar (Granada) dice al go-

bernador de la provincia, que en aquel término ha aparecido una partida de bandoleros. El gobernador ha dispuesto que la Guardia civil persiga a los malhechores.

De la cuestion pendiente entre los señores general Salamanca y Gutierrez Abascal, solo hemos oido que hoy se han verificado algunas conferencias; y que nada con precision se sabia de ellas a las siete de la tarde.

BALANCE DEL DIA.

A juzgar por los telegramas recibidos de la Granja, allí no se ha tratado más que cuestiones puramente administrativas; firmándose, además, varios decretos de distintos ministerios.

Aparte de los pormenores que pudieran dar de sí las reuniones de los ministros, subsiste la curiosidad de saber cómo apreciará el gobierno el asunto del general Salamanca, pero en honor de la verdad, los telegramas de la Granja reflejan sobre el particular la mayor reserva.

Mañana regresan los ministros a Madrid, despus de despedir a la Reina en su viaje; y es natural creer que se dispararán las sombras, ó por lo menos que sabremos más de lo que sabemos ahora.

El telegrama que hoy ha publicado El Imparcial de San Sebastian, habiendo de un almuerzo entre los Sres. Moret y Lopez Dominguez, ha sorprendido bastante a casi todos los politicos que aún residen en Madrid; pero como de este incidente tratamos por separado, no vemos preciso repetir aquí las propias impresiones.

El viaje del príncipe Fernando a Bulgaria, ocupa preferentemente a los periódicos extranjeros, y las Agencias telegráficas no se ocupan, puede decirse, de otra cosa.

El príncipe, por lo que se advierte, espera que a posteriori, transijan con él Turquía y Rusia, y al efecto, parece dispuesto a captarse la benevolencia de estas naciones, que desde luego le son hostiles; pero como no conocemos de este incidente más que la primera parte, no sabemos si parará el suceso en aventura personal desgraciada; si será un golpe de audacia y de fortuna, que sancionen los hechos, ó si acusará el principio de un conflicto entre las grandes potencias, cuyo desarrollo sería difícil de calcular.

Créese que los ministros que regresan de la Granja estarán mañana en Madrid a las siete de la mañana.

Ninguna otra cosa de particular.

BOLSA.

COTIZACION OFICIAL DE HOY 12 DE AGOSTO.

Table with 4 columns: FONDOS PÚBLICOS, Ultimos precios, FONDOS PÚBLICOS, Ultimos precios. Lists various financial instruments and their prices.

Londres, a 8 div., 47'05 d.
Londres, a 60 div., 47'20.
Londres, a 90 div., 47'25.
Paris, a 8 div., 49'45.

Resumen.

La contratacion con tendencia a elevar los fondos a mejores cambios.

Dentro del pequeño círculo en que hoy se manejan las negociaciones bursátiles se ha visto bastante movimiento de contratos.

El 4 por 100 interior al contado se ha hecho en operaciones de partida a 65'50 y 45.

A fin de mes, cierra esta renta con 10 céntimos más que ayer; esto es, se ha cotizado a 65'40 y 45. El 4 por 100 exterior en parte, a 63'80. El amortizable al 4 por 100, a 83'10 y 05. Los billetes de Cuba a 1886, a 95'90 y 85. Las cedulas al 5 por 100, a 102'90. Las acciones del Banco de España, sin variacion, a 409'50 por 100.

Las acciones de la Compañia arrendataria de tabacos quedan a 120 por 100 despus de publicadas a este cambio y a 119'50 y 75.

Boletín.

A las cinco.—4 por 100 interior contado, 65'55 dinero; fin de mes, 65'45 dinero.

Temperatura.

La temperatura de hoy en Madrid, a la sombra, segun las observaciones de los ópticos Sres. Aramburo HERNANDEZ (calle del Príncipe, 12), ha sido la siguiente:

A las ocho de la mañana, 23° centígrados sobre 0. A las doce de la misma, 33° sobre 0. A las cuatro de la tarde, 30° sobre 0. La máxima fué 35° sobre 0. La mínima, 18° sobre 0. El barómetro marca 702 milímetros. Lluvia ó viento.

Banco de España.

Se saca a concurso el suministro del carbon y de la leña que se necesita en las dependencias del Banco durante el próximo invierno del año 1887-88.

Las condiciones están de manifiesto en la secretaría, desde hoy hasta el día 20 del corriente inclusive, a las dos de la tarde, en que serán examinadas las proposiciones que se hayan presentado, y se juzgarán por la administracion del Banco, que aceptará la que considere más conveniente.

Madrid 10 de Agosto de 1887.—El vicesecretario, Gabriel Miranda.

Cultos.

Santo de mañana.—San Hipólito y San Casiano. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia parroquial de Santa María, donde por la mañana habrá misa mayor, y por la tarde, a las siete, preeces y reserva.

En la iglesia parroquial de San Millan continúa la novena de Nuestra Señora del Tránsito, y será orador por la tarde el Sr. Ballesteros.

En San Pío continúa la novena de San Roque, predicando a las cinco el Sr. Gamiz.

En San Pedro id., predicando el Sr. Beida. En la Catedral se cantará a las cuatro y media solemnemente en la capilla de Nuestra Señora del Buen Consejo con asistencia del Cabildo.

En Santa María, San Marcos, capilla de Nuestra Señora del Buen Consejo, San Isidro, San Sebastian y otros templos, se obsequiará a la Virgen como todos los sábados.

En la Visitacion habrá misa cantada en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

En la capilla del Cristo de San Ginés habrá ejercicios piadosos con sermón al anochecer, predicando el Sr. Uribe.

En Jesús id., predicando el señor rector.

En la V. O. T. id., y predicará el señor rector. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de los Remedios en San Ginés ó la de la Salud en Santiago ó en San José.

Espectáculos para mañana.

Jardín del Buen Retiro.—A las 9.—Concierto extraordinario y fuera de abono a beneficio de los Asilos de San Bernardino y Casas de Socorro, dirigido por el maestro Camaló.

A las 12 1/2.—Concierto-baile a beneficio del Círculo Literario.

Felipe.—A las 9.—La gran vía.—A las 10.—La revolucion.—A las 10 3/4.—Felipe.—A las 11 1/2.—Don Sisenando.

Recoleto.—T. par.—A las 9.—El bazar II.—A las 10.—Vamos a ver esc?—A las 10 1/2.—La risa del conejo (estreno).—A las 11 3/4.—El bazar II.

Maravillas.—A las 9.—El tislman de mi suerte.—A las 10.—El siglo de las luces.—A las 10 1/2.—Quién fuera libre.—A las 11 1/2.—Música y jazz.

Círculo de Price.—A las 9.—1.ª funcion popular a beneficio del público y a mitad de precio todas las localidades.—Toman parte los hermanos Boisset, el tirador español Sr. Redonet, el intrépido domador Mr. Seeth con sus ocho leones amateados, la troupe Boisset en la pantomima artísticas "Picnic, y los clowns Treuter, Gaetano y Mazoli. Círculo Hipódromo de Verano.—A las 9.—Beneficio de los excentricos españoles Cuatro Bemoles, que ejecutarán piezas nuevas, la familia Maszuchoetti, la troupe sevillana de canto y baile, el hombre sin brazos que pintará un nuevo cuadro con los pies y la pantomima "Los niños terribles."

Imprenta de EL CORREO, a cargo de F. Fernandez. San Gregorio, 8.

AGOSTO 12 FOLLETIN DE EL CORREO (f. 91) EL MOLINO DEL FLOSS

tancia de que tales entrevistas implicaban el secreto necesitaban la obligacion de hacer alguna cosa que se horrorizara de que se descubriera una cosa, que si llegaba a saberse, seria para los suyos una causa de cólera y de dolor, y que el consentimiento a lo que estaba tan cerca de la duplicidad seria como una corrupcion de su espíritu. Sin embargo, la dulce voz murmuraba de nuevo con más fuerza, como una armonia coreada por la vuelta de la brisa, y buscaba persuadirle de que la culpa venia enteramente de las faltas y las debilidades de los demás, y que era como si alguno se sacrificaba con ligereza por el mal hecho por otro. Era muy cruel para Felipe deber ser rechazado a causa de un deseo de venganza injustificable contra su padre; este pobre Felipe, de quien algunas personas se volvian por el solo hecho de su deformidad.

La idea de que Felipe pudiera estar enamorado de Maggie y de que su entrevista pudiera ser desaprobada bajo esta razon, no se habia presentado a ésta, y Felipe, que reconocia claramente la ausencia de este pensamiento, sintió cierto dolor de ello, aunque eso podría facilitar el éxito de su peticion. Habia para él amargura en confesarse que encontraba a Maggie casi tan franca y poco contenida respecto a él como cuando no era más que una niña.

—No puedo decir ni sí, ni no.—dijo Maggie al fin volviéndose y cogiendo otra vez el camino por el cual habia venido.—En el temor de tomar una falsa determinacion, debo buscar una direccion.

—¿Puedo entonces volver aquí mañana, ó el día siguiente, ó la semana próxima?

—Creo que haré mejor en escribir.—dijo Maggie dudando de nuevo.—Algunas veces voy a Saint-Oggs, y puedo echar una carta al correo.

—¿Oh, no!—dijo Felipe con vivacidad.—eso no será tan bueno. Mi padre podría ver la carta; no

tiene ninguna enemistad, creo, pero él vé las cosas de otro modo que yo; da mucha importancia a la riqueza y a la posicion. Se lo ruego, déjame usted volver aquí otra vez. Dígame usted cuándo será eso, ó si no puede usted decirlo, yo vendré tantas veces como pueda, hasta que la vea.

—Creo que eso será así.—dijo Maggie, porque no puedo tener seguridad de venir en un momento determinado.

Maggie sintió un gran alivio de haber aplazado la decision. Ahora estaba libre para gozar de estos minutos de dulce compañía; pensó aún poderlos prolongar un poco, puesto que la primera vez que se encontraban causaria pena a Felipe anunciándole su decision.

—No puedo menos de pensar.—dijo mirándole con una sonrisa, despus de algunos minutos de silencio.—qué singular es que nos hayamos vuelto a encontrar y hablado juntos, justamente como si no hiciera más que un día que abandonamos a Lorton. Y sin embargo, tanto como otro debemos haber cambiado mucho durante los últimos cinco años, creo que hace cinco. ¿Cómo se comprende que haya usted creído un instante que yo era la misma Maggie! Yo no estaba tan segura de que usted hubiera seguido siendo el mismo; sé que usted es muy instruido y que debe haber visto y aprendido una infinidad de cosas que adornan su inteligencia; no estaba completamente segura de que se quisiera usted acordar de mí ahora.

—No he tenido nunca la menor duda de que no encontraría a usted la misma cuando volviera a verla.—dijo Felipe.—quiero decir, la misma en todo lo que me hacia quererla más que a ninguna otra persona. No tengo necesidad de explicar eso. No creo que ninguno de los efectos que obran más poderosamente sobre nuestra naturaleza puedan explicarse nunca. No podemos descubrir ni el procedimiento por el cual son producidos, ni su modo de accion sobre los otros. El más grande de los pintores no ha pintado más que una sola vez un niño misteriosamente divino; no hubiera podido decir cómo lo hizo, y nosotros no podemos decir por qué co-

nocemos que es divino. Creo que hay recursos encerrados en nuestra naturaleza humana, de los cuales nuestra inteligencia no puede hacer un inventario completo. Ciertos acordes de música me impresionan extrañamente; no puedo oírlos sin que cambien el estado de mi espíritu por algun tiempo, y si éste efecto fuera duradero, podría ser capaz de acciones heroicas.

—¿Ah! sé lo que quiere usted decir respecto de la música; tambien yo lo siento.—dijo Maggie juntando las manos con su antigua impetuosidad.—Al menos—añadió con tono atristado—sienta así cuando oia música; ahora ya no la oigo, si no es el órgano en la iglesia.

—¿Y le falta a usted eso, Maggie?—dijo Felimirándola con una piedad afectuosa.—¿Ah! pues entonces no puede usted gozar en su triste vida, de lo que es verdaderamente bello. ¿Tiene usted muchos libros? ¿Le gustaban a usted tanto cuando era pequeña?

Habian llegado al sitio en que crecian los rosales silvestres, y los dos se detuvieron bajo el encanto de la hermosa luz de la tarde, reflejada por estas páldas rosas.

—No, he renunciado a los libros.—dijo Maggie tranquilamente—excepto a muy pequeño, muy pequeño número.

Felipe habia ya sacado de su bolsillo un pequeño volumen, y dijo mirando el dorso:

—¿Ah! es el segundo volumen, veo, si no le hubiera gustado mucho a usted llevarse a su casa. Lo llevo en el bolsillo porque estubo en él una escena para un cuadro.

Maggie miró tambien el titulo: este reavivó una antigua impresion con una fuerza insuperable.

—El Pirata.—dijo cogiendo el libro de las manos de Felipe.—¿Oh! lo comencé una vez, he quedado en el sitio en que Minna se paseaba con Cleveland, y nunca he podido leer lo de más. Lo he continuado en mi propia cabeza y he imaginado muchos fines; pero todos eran desgraciados. Nunca he podido, sabido el principio, componer un fin dichoso. ¡Pobre Minna! Durante mucho tiempo no he podido sacar mi

espíritu de las islas Shetland; me parecia sentir sobre mí el viento de la mar espumosa.

Maggie hablaba rápidamente y sus ojos brillaban.

—Llévese usted este volumen.—dijo Felipe mirándola con delicia.—No lo necesito ahora. Haré primero su retrato en medio de los aznaches y de las sombras de la tarde.

Maggie no habia oido una palabra de lo que decía, estaba absorbida en la lectura de la página por donde habia abierto el libro. Pero de pronto lo cerró y se lo devolvió a Felipe moviendo la cabeza con un movimiento de espanto, como para decir a las visiones que flotaban: «Atrás, tentadoras.»

—Guardélelo usted, Maggie.—dijo Felipe con instancia.—le servirá de entretenimiento.

—No, gracias.—respondió ella rechazándolo de la mano.—Me haria amar de nuevo el mundo, como antes; me haria desear ver y saber muchas cosas; me haria suspirar tras una vida más llena.

—Pero no estará usted siempre encerrada en su estrecho círculo; ¿por qué ha de poner usted así hambriento su espíritu? Es un ascetismo que no se comprende, y no me gusta verla persistir, Maggie. La poesia, el arte, la ciencia, son puros y sagrados.

—Pero no para mí, no para mí.—repitió Maggie apresurando el paso—desearia demasiado; aguardaré; esta vida no durará mucho tiempo.

—No se aleje usted de mí con tanta prisa sin decirme «adiós», Maggie.—dijo Felipe conforme alcanzaban el grupo de pinos silvestres y aquella continuaba andando sin hablar.—Creo que no debo ir más lejos, ¿no es eso?

—¡Oh, no! me olvidaba; adiós.—dijo Maggie deteniéndose y tendiéndole la mano.

Este movimiento condujo fuertemente sus pensamientos hacia Felipe; y despus de haber quedado durante algunos momentos mirándose en silencio con las manos apretadas, dijo Maggie: —Le estoy muy reconocida por haber pensado en mí durante estos años. Es muy dulce tener quien nos quiera. ¿Qué hermosa y admiri-

IMPORTANTE
A LOS HOMBRES INDUSTRIOSOS
Con unos 2.000 rs. de capital y dos días de trabajo por semana, se obtienen fácilmente de cuatro a seis pesetas de producto diario. Se mandan explicaciones impresas a todo el que las pida a D. Manuel Lopez, Plaza del Pilar, en CIUDAD-REAL.

EL LICOR MARAVILLOSO
de Castillo y Hidalgo es el único dentífrico medicinal que quita el dolor de muelas y dientes producido por la caries, con solo hacer un enjuagatorio de licor puro en cinco minutos. Se vende en las principales papelerías, en la Perfumería Inglesa, Carrera de San Jerónimo 8, y en el Depósito de San Mateo, peluquero de la Gran Peña, Sevilla 16. Seguimos aplicándolo de balde a todo el que padezca y venga a nuestra casa.

CHOCOLATES, TES, CAFÉS Y TAPIOCA
DE
MATIAS LOPEZ Y LOPEZ
MADRID—ESCORIAL
26 MEDALLAS DE PREMIO
Tés en botes de la China, de 2 y 4 onzas.
Venta en el año 1885, 4.000.000 de paquetes de Chocolate.
Elegantes sorpresas en los botes de Café y Tapioca de 200 gramos.
Exigir la verdadera marca.
Oficinas: Palma Alta, número 8

PARSONS GRAEPEL Y STURGESS
(antes Parsons y Graepel)
Despacho: Montería, 16. Depósito: Claudio Coello, 48
MADRID.
Arados y demás máquinas.
Catálogos gratis y francos a quien los pida



LA FAVORITA
GRAN FABRICA DE PAPELES PINTADOS montada a vapor
Primera y única en su clase en España
FABRICACION DIARIA: 4.000 piezas
Rollos desde 20 céntimos de peseta en adelante
Únicos depósitos para la venta en Madrid:
PRECIADOS, 50, Y ESPOZ Y MINA, 15
TELÉFONO NÚMEROS 574 Y 597

A LOS SEÑORES ESTUDIANTES
OBRAS DECLARADAS DE TEXTO QUE SON PROPIEDAD DE
EL COSMOS EDITORIAL
Librería, Montería, núm. 21, Madrid

Manual de Técnica Anatómica, por D. Federico Olózaga Aguilera, catedrático de Medicina de Madrid; 3 pesetas, cuarto tomo de 166 páginas.
Lecciones de Clínica Médica, por S. Jaccoud, profesor de clínica médica en la facultad de medicina de París. Versión castellana de los Sres. Sanchez Ocaña y D. Javier Santero. Dos tomos, 25 pesetas rústica.
Elementos de higiene privada y pública, por D. Javier Santero, catedrático de higiene de la facultad de medicina de Madrid; 2 tomos, 20 pesetas.
Tratado de medicina legal, de jurisprudencia médica y toxicología, por Legrand Du Saulle, médico del hospital de la Salpêtrière de París. Obra premiada por el Instituto de Francia. Traducida, anotada y aumentada con la legislación médica legal española, inglesa y americana, por el Dr. D. Teodoro Ibañez y Font, profesor de medicina legal en la Universidad de Madrid. 3 pesetas cuarto tomo de 208 páginas.
Tratado de materia médica, por el Dr. J. B. Fossagrives. Traducido y con una introducción terapéutica por D. F. Javier de Castro, catedrático de terapéutica en la facultad de medicina de Madrid; 3 tomos, 30 pesetas en rústica.
Los pedidos al Administrador de **El Cosmos Editorial**, M. D. tera, 21, librería, Madrid.

BIBLIOTECA PARLAMENTARIA
Se ha publicado el I tomo, que comprende la discusión íntegra del proyecto de derechos pasivos a los maestros. Véndese a peseta en la Administración de la Biblioteca, San Bartolomé, 6, pral., y en la de este periódico.

EL ENEMIGO
POR
JACINTO OCTAVIO PICÓN
CUATRO PESETAS
La Caricatura..... 2 pesetas.
El Azar..... 3 pesetas.
Lo que debe ser el drama... 1 peseta.
La hijastra del amor..... 4 pesetas.
Juan Vulgar..... 3 pesetas.
EN LAS PRINCIPALES LIBRERIAS
CÁPSULAS EUPEPTICAS DE MORRHUOL
Principio activo del aceite de hígado de bacalao, preparado por doctor Pizá.
Este producto contiene diversos cuerpos íntimamente unidos, entre ellos grandes cantidades de iodo, bromo y fósforo, diez ó doce más que el aceite primitivo. A causa del saber desagradable y olor aromático muy pronunciado, lo encerramos en cápsulas eupepticas que contienen cada una 0'20, correspondiente a 6 gramos de aceite colorado y a 12 del blanco.
Los efectos han sido notables a la dosis de 2 cápsulas diarias en los niños de seis a ocho años, de 3 a 4 en los de ocho a doce, y de 6 a 10 en los adultos, tomadas antes de las comidas.
EL MORRHUOL no perturba ni afecta en lo más mínimo las vías digestivas, cual sucede con el aceite administrado en cantidad alguna recida.
Por el contrario, las más de las veces, desde los primeros días de su administración desaparecen los trastornos digestivos, aumentando el apetito, las digestiones se facilitan y se regularizan las deposiciones. Este producto obra más rápidamente que el aceite de hígado de bacalao, porque en absorción es más fácil y completa.
Frasco 3 pesetas.
EL ENORRAGIA
Cápsulas eupepticas de copoba, cubebas y sándalo.
A la asociación de estos tres medicamentos añádanse la pepina y pancreatina, que hacen que la absorción sea total y nunca produzcan fenómenos desagradables gastro intestinales.

SERVICIOS
DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA
VAPORES-CORREOS A PUERTO-RICO Y HABANA
con escalas y extension a
Las Palmas, puertos de las Antillas, Veracruz y Pacifico

SALIDAS TRIMENSALES DE
Barcelona el 5; Málaga, el 7, y Cádiz, el 10 de cada mes: para Palmas, Puerto Rico y Habana Santander, el 20, y Ceruña, el 21: para Puerto-Rico, Habana y Veracruz.
Barcelona, el 25; Málaga, el 27, y Cádiz, el 30: para Puerto-Rico, con extension a Mayagüez y Ponce, para Habana, con extension a Santiago, Gibara y Nuevitas, así como a la Guaira, Puerto Cabello, Sabazilla, Cartagena, Colon y puertos del Pacifico, hacia Norte y Sud del Istmo.

VIAJES DEL MES DE AGOSTO DE 1887
El 10, de Cádiz, el vapor

CATALUÑA
HABANA
El 20, de Santander, el vapor

ANTONIO LOPEZ
VAPORES-CORREOS A MANILA
CON ESCALAS EN
Por-Seid, Aden y Singapore, y servicio de Ilo-Ilo a Cebu

SALIDAS MENSUALES DE
Liverpool, 13, Ceruña, 17; Vigo, 18; Cádiz, 23; Cartagena, 25; Valencia, 26, y Barcelona.
El vapor

SAN IGNACIO
saldrá de Barcelona el 26 del corriente.

Todas estas vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebaja a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebaja por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila, a precios especiales, para emigrantes de clase artesana o jornalera, con facultad de regresar gratis dentro de un año si no encuentran trabajo.
La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.
Para más informes, en Barcelona.—La Compañía Transatlántica, y Sres. Ripoll y C., plaza de Palacio.—Cádiz.—Delegación de la Compañía Transatlántica.—Madrid.—D. Julian Moreno, Alcalá.—Liverpool.—Señores Larrinaga y C.—Santander.—Angel B. Perez y C.—Ceruña.—D. E. de Guardia.—Vigo.—D. Antonio Lopez de Neira.—Cartagena.—Boch hermanos.—Valencia.—Dart y C.—Huelva.—Sr. Administrador General de la Compañía General de Tabacos.

Especialidad de Maquinas de Vapor 1/2 Fijas y Locomovibles
EXPOSICION UNIVERSAL 1878 — MEDALLA DE ORO, CLASE 62 — DIPLOMA de HONOR DE 1879 y 1876
MÁQUINA HORIZONTAL locomovible ó sobre patines Caldera de llama directa de 3 a 30 caballos.
MÁQUINA VERTICAL de 1 a 20 caballos.
MÁQUINA HORIZONTAL locomovible ó sobre patines. Caldera de llama invertida de 5 a 50 caballos.
Todas estas máquinas están prontas para expedir — Envío franco de los prospectos detallados.
CASA J. HERMANN-LACHAPPELLE
J. BOULET y C^{ia}, SOCEORES, INGENIEROS MECANICOS
31-33, rue Boinod (5^a Ornano, 4 y 6) PARIS, antes F^o Poissonnière, 144



COLEGIO DE SEÑORITAS
DE NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN
VALVERDE 16.

TONICO-GENITAL
IMPOTENCIA, ESTERILIDAD, ESPERMATORREA, DEBILIDAD, ETC.
Aconsejamos a todos los pacientes que antes de someterse a ninguna medicacion pidan personalmente ó por correo un curioso folleto que sobre estas dolencias y su curacion se regala en el **Gabinete Médico**, MONTEBA, 53, 1.^o, MADRID.
Matacallos Onate
Curacion radical. Venta, Puebla, 11, y principales farmacias y zapaterias. Frasco, 2 posetas.

BAÑOS ARABES
VELAZQUEZ, NUM. 29.
Hay sazon para duchas, estufas de vapor y baños medicinales. Se tratan las parálisis, reumatismos, baile de San Vito, anemias, histerismo, etc.

Exposition Universelle 1878 Médaille d'Or. Croix de Commerce
LAS MAS GRANDES RECOMPENSAS
GOTAS CONCENTRADAS
E. COUDRAY
PERFUMES NUEVOS PARA EL PAÑUELO.
Estos Perfumes reducidos a un pequeño volumen son mucho más baratos que todos los otros conocidos hasta ahora.
ARTICULOS RECOMENDADOS
PERFUMERIA A LA LACTEINA Recomendada por Celebridades Médicas.
AGUA DIVINA llamada agua de salud.
OLEOCOME para la hermosura de los cabellos.
SE VENDEN EN LA FABRICA:
PARIS, 13, rue d'Enghien, 13, PARIS.
Depositos en casa de los principales Perfumistas, Boticarios y Peluqueros de España y ambas Américas.

JARABE DE QUINA Y HIERRO
de GRIMAULT y Cia, Farmacéuticos en Paris.
Hace 25 años que el Hierro, elemento principal de la sangre, la Quina Real amarilla, tónico superior del sistema nervioso, y el Fosfato, reconstituyente de los huesos, fueron combinados íntimamente por M. GRIMAULT en este Jarabe, que posee la limpieza y el color del Jarabe de grosellas.
Sus cualidades tónicas y reparadoras producen excelentes resultados en la anemia, la clorosis, la leucorrea, las irregularidades menstruales, los calambres de estómago consecutivos a estas enfermedades, el linfatismo y cuantas dolencias dimanantes del empobrecimiento de la sangre. Excitando el apetito, estimulando el organismo y reconstituyendo los huesos y la sangre, el **JARABE DE QUINA Y HIERRO DE GRIMAULT Y CIA**, desarrolla con rapidez a los niños débiles y a las jóvenes pálidas que aceptan con placer por su delicioso gusto. Este Jarabe con los ligeros accesos febriles y los sudores nocturnos, facilita las convalecencias penosas, sostiene a los ancianos.
La misma combinación, unida a un vino rico y generoso constituye el **VINO DE QUINA Y HIERRO** que posee todos los principios activos del Jarabe.
AVISO. — Engañan al público los que le dan el Jarabe de Quina y Hierro en un frasco que no lleve la marca de fábrica, el sello azul y la firma de GRIMAULT Y CIA además grabada en el vidrio.
DEPÓSITO EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS.

VENTA IMPORTANTE
Se vende el antiguo convento de Franciscanos de la que ocupa un área de 41.800 pies cuadrados, castellano cuyo edificio van anexas 13 banecadas y 22 brazas de terreno y algunos trozos de huerta. El citado convento se encuentra en sus dependencias tres abundantes manantiales, situado a un tiro de bala de la ciudad, hacia la parte Dará razon, Colon, 6, pral., Valencia, D. Gonzalo Miral.

Contra Afecciones del Estómago y del Intestino; Vomitos, Diarrea
BISMUTO ALBUMINOSO DE BOILLÉ
Es mas agradable, mas activo y a la vez menos irritante que el Bismuto cristalizado.
PARIS, 22, calle de la Bruyère.

PERLAS DEL D^r CLERTAN
Aprobadas por la Academia de Medicina de Paris
LAS PERLAS DE TREMENTINA calman en algunos minutos, las jaquecas, los MAS VIOLENTOS DOLORES DE CABEZA y las ENFERMEDADES DEL HIGADO. Si la dosis de tres ó cuatro perlas no produce su efecto pasados algunos momentos, seria inútil continuarla. Cada frasco contiene treinta perlas. Para tener este producto bien preparado y eficaz exijase la firma del **CLERTAN** para las PERLAS DE ETER son el remedio por excelencia para las personas nervosas e propensas a ahogos, á calambres de estómago y á desmayos, por lo que deberán tener siempre a la mano este precioso medicamento. Exijase la firma: **CLERTAN**
LAS PERLAS DE QUININA contienen cada una diez centigramos (dos granos) de sulfato de quinina puro. Por esto es cierta su eficacia en los casos de fiebres. Ellas no causan repugnancia ni ascos y se tragan muy fácilmente. Las perlas de quinina se conservan indefinidamente sin alterarse. Es absolutamente indispensable el exigir la firma: **CLERTAN**
La venta por menor en la mayor parte de las Farmacias
FABRICACION Y VENTA POR MAYOR:
la casa L. FRÈRE y Ch. TORGON, n.º 19, rue (calle) Jacob en Paris.

JARABÉ DE DIGITAL DE LABÉLONNE
Empleado con gran éxito desde hace ya mas de treinta años por los Facultativos de todas las Naciones contra las diversas afecciones del corazón, contra la Hidropesia, las Bronquitis nervosas, el Garrotillo, el Asma y contra todos los desórdenes de la circulación.
GRAGEAS DE GÉLIS Y CONTÉ
DE LACTATO DE HIERRO
Aprobadas por la Academia de Medicina de Paris, que en dos ocasiones diferentes, a veinte años de intervalo la una de la otra, ha hecho constar su superioridad decidida sobre todos los demás ferruginos conocidos, así como su eficacia probada contra las enfermedades que reconocen por causa el empobrecimiento de la sangre.
ERGOTINA Y GRAGEAS DE ERGOTINA
de BONJEAN
(Premiadas con una Medalla de Oro por la Sociedad Farmacéutica de Paris)
La solución de Ergotina de Bonjean constituye uno de los mejores hemostáticos que se conocen. Las Grageas de Ergotina de Bonjean se emplean para facilitar las alumbramientos y cortar las hemorragias de todo género.
Depósito general: Farmacia de LABÉLONNE, calle de Aboukir, n.º 99, en Paris
Y EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS DE TODAS CIUDADES

GUANTES DE SUECIA
Finisimos é inrompibles
Seis botones, con cadeneta, 4 pesetas.—Ocho botones, con id., 4'50 ptas.—Diez botones, con idem, 5'50.
CALLE DE TUDESCOS, NÚM. 1, ENTRESUELO
(casi esquina a la plaza de Santo Domingo)

NUEVO Y SEGURO ANTI-ASMÁTICO
Recetado por distinguidos médicos y recomendado por la prensa profesional
JARABE-ROMEO DE EUFORBIA PILULIFERA
perfectamente desecado é inalterable
El Dr. Matherson de Australia, ha descubierto que la Euforbia Pilulifera es el gran remedio para el asma y las afecciones bronquiales (bronquitis, catarros).
De los experimentos hechos en España, Inglaterra y otros países de Europa, resulta que la Euforbia Pilulifera tiene una acción marcadísima para disminuir y hasta suspender los ataques de cualquier que sea la causa que los produzca. En bronquitis, toses, catarros y tos ferina, los resultados obtenidos no han podido ser más satisfactorios.
Toda la prensa médica aconseja a sus colegas ensayen esta nueva medicacion que está generalizándose.